



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

新闻热线
028-65059830

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一刊号:C N51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 本期共8版

省科协召开全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作会

本报讯 3月20日,省科协召开全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作会,传达学习了二十届中央纪委二次全会以及省纪委十二届二次全会精神,通报了四川省纪委关于违反中央八项规定精神典型问题,总结了2022年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作,分析存在的短板和弱项,对今年重点工作作出部署。省纪委监委驻科技厅纪检监察组组长张红樱到会指导,省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲话。

张红樱从纪检监察组履行监督专责的角度对省科协全面从严治党、

党风廉政建设和反腐败工作提出要求。一要坚持以政治监督为引领,扎实推进全面从严治党取得实效;二要坚决把思想行动统一到党的二十大精神上来,深刻认识反腐败斗争面临的形势任务,深刻认识党风廉政建设和反腐败斗争的重点任务,深入推进纪检监察工作高质量发展;三要深入推进巡视整改,用好前期成果,持续做好“后半篇文章”;四要健全完善直属单位纪检监察体系,加强直属单位纪检组织建设。

毛大付强调,2022年,省科协各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习、



会议现场

宣传、贯彻党的二十大精神为主线,精准履行“四服务”职能职责,自觉主动融入以中国式现代化引领四川现

代化建设大局。保持严的主基调,持续用力进行巡视整改,驰而不息正风肃纪反腐,一体推进“三不腐”,以拼的

新作风、严的新措施、实的新成效涵养省科协新时代政治生态。2023年要保持严的基调、严的措施、严的氛围,围

绕中心服务大局,坚定愚公移山的决心,叩石垦壤,躬身笃行,发挥党组织战斗堡垒作用,突出“关键少数”引领示范,发扬党员干部先锋模范作用,始终不渝坚持推进“天府科技云服务”高质量发展。一要提高政治站位,增强讲政治的自觉和主动;二要不折不扣正风肃纪,构建良好干事创业氛围;三要牢记纪律红线,遵守执行维护党的各项纪律;四要不敢腐、不能腐、不想腐综合发力一体推进。

省科协厅级干部,机关全体党员干部,直属单位副处级以上领导干部,机关纪委书记、四川科技馆纪委书记、党支部纪检(委)员参会。(董沙沙)

图片新闻



赏花踏青 乐享春光

近期,巴中市通江县气温逐渐回升,春光明媚,广纳镇等33个乡镇的油菜花竞相开放,人们纷纷来到田间踏青赏花,亲近自然,乐享美好春光。(程聪 摄影报道)



毛大付调研成都蛟龙港管委会科技创新和科学普及工作

本报讯 3月17日,省科协党组书记、副主席毛大付一行赴成都蛟龙港管委会调研科技创新和科学普及工作。

毛大付一行实地参观了成都蛟龙港展示中心和省级科普基地——成都海海水立方海洋馆,详细了解了成都蛟龙港园区企业科技创新和工业产业发展情况。在随后举行的座谈会上,香港蛟龙集团首席执行官、成都蛟龙港管委会主任黄玉蛟介绍了成都蛟龙港创业发展历程,省科协创新发展部相关负责人介绍了依托“天府科技云”服务企业科技创新、全员常态“保姆式”服务、“科创会”等情况,重点介绍了服务科技工作者(团队)、服务企业创新发展、科普共享基地等工作。

毛大付充分肯定了成都蛟龙港在园区建设、产业转型升级、产城融合发展、科学普及方面取得的成绩。他认为,蛟龙港从单一的民营工业园发展成为全国首家民营港城园区,形成具有鲜明特色的“蛟龙模式”,为区域经济和社会发展作出了

贡献,为民营企业产业转型升级提供了很好的经验。他指出,在未来园区发展中,成都蛟龙港要实现转型升级高质量发展,科技、创新、人才三要素是重要支撑,缺一不可。他建议,一是依托“天府科技云”助推园区产业转型升级,邀请园区企业使用“天府科技云”平台,充分依托“天府科技云”互联网科技市场,共享平台科技人才市场,解决企业科技需求,为企业创造更好效益。二是建立成都蛟龙港天府科技云服务中心暨科创中心,推广宣传“天府科技云”平台,让园区科技工作者和企业事业单位通过“天府科技云”创造更好效益,创造创新产业新生态。三是加强对成都海海水立方海洋馆科普基地申报全国科普示范基地申报工作的业务指导。四是用全员常态“保姆式”服务为成都蛟龙港转型升级高质量发展贡献科协力量。

成都蛟龙港管委会相关部门负责人,省科协创新发展部、科普部、调宣部相关人员参加调研。(杨博 李蔓君)

唱好双城记 共建经济圈

从川渝高竹新区到川渝毗邻地区,经验推广将由“点”到“线” 川渝税费征管服务一体化今年扩围

3月16日,四川海翔峰工贸有限责任公司的生产车间内,液压机在钢板上轻轻一压,汽车底盘的金属构件便成型下线。这家刚从重庆搬到川渝高竹新区的企业,产能已经拉满。该公司副总经理袁先锋说,这里的税务登记等事务与搬迁前都是同一个标准、同一套流程,公司今年1月启动搬迁,当月便完成注册、启动生产,实现无缝衔接。

3月16日,川渝高竹新区税费征管服务一体化经验推广现场会举行,川渝税务部门形成了一系列可复制、可推广的经验,今年,这些经验将从川渝高竹新区推广到川渝毗邻地区,实现由“点”到“线”。

首创跨省域税费征管服务中心 推动政策同标服务同质

与四川海翔峰工贸有限责任公司一街之隔,就是川渝高竹新区管委会的办公楼,川渝高竹新区税费征管服务中心就设在办公楼一层大厅。该中心是全国首个落地的跨省域税费

征管服务中心,四川省广安市税务局和重庆市渝北区税务局各派3名干部进驻,共同服务区域内2000余户涉税经营主体,目前已累计办理15.3万余笔税费业务。

广安市税务局局长尤林表示,以川渝高竹新区税费征管服务中心为载体,两地税务部门着力推动政策同标、服务同质,努力实现组织、征管、执法、服务、监管和事务的一体化。

中心100余平方米的空间内,新型发票自助机、智能填表终端、模拟办税终端等15台智能终端设备呈环状排开。“一台机器,可以开两地发票。”中心负责人介绍,“我们打通了川渝两地电子税务局数据层和应用层,统一操作界面,实现单个系统、单台设备同时服务川渝纳税人。”

渝北区税务局局长盛强介绍,两地对税费政策、征管流程、办税服务标准等内容进行了逐一比对,按照“政策从优、程序从简、负担从轻”原则,持续推动包括城市维护建设税、土地增值税预征管理等标准和执行

口径一致。

经验成熟一个复制推广一个 尽快实现“从点到线带面”

围绕推动成渝地区双城经济圈建设,川渝毗邻地区正合作共建10个区域发展功能平台。当天的现场会,这些毗邻地区所涉市县两级税务部门相关负责人悉数到会。

四川省税务局一级巡视员董光晖表示,今年重点要在这一条“线”上推动税费征管服务一体化,积极推广川渝高竹新区可复制、可借鉴的经验。

“经验成熟一个复制推广一个。”重庆市税务局副局长周梁刚表示,首先,要比照川渝高竹新区的做法,梳理并统一税费政策执行口径和标准,凡属于税务内部层面可解决的,要尽快到位,需当地政府或其他层面解决的要全力推动,特别是川渝高竹新区已经实现统一的税费政策执行口径,要尽快推广。

各地的“自选动作”也受到鼓励。例如,在遂潼川渝毗邻地区一体化发

展先行区推动两地西部大开发税收优惠政策执行口径统一,在万达开川渝统筹发展示范区探索税银邮旅合作,在城宣万革命老区振兴发展示范区互通重点景区征管经验,在内荣现代农业高新技术产业示范区打造川渝首个“枫桥式税费争议联合调解室”等。

工作验收的时间被确定在今年10月。据了解,两地税务部门将把川渝高竹新区税费征管服务一体化改革经验的复制推广工作纳入督查督办和绩效考核,以正式文件的形式明确具体验收标准,对于不作为、慢作为、乱作为的情况严查严管、严肃问责。

“尽快实现‘从点到线带面’。”董光晖表示,下一步,川渝两地税务部门将紧盯川渝毗邻地区10个区域发展功能平台,积极探索经济区和行政区适度分离改革,持续打破行政壁垒、层级界限、空间分割,以更大力度推动川渝税费征管服务一体化建设不断落地见效。(吴忱)

经戈赴绵阳调研科技创新服务工作

本报讯 3月17日,省科协党组成员、副主席经戈一行赴绵阳市调研科技创新服务工作,绵阳市科协、安州区、涪城区相关负责人陪同调研。

经戈一行前往安州区天府科技云服务中心,听取了市、区两级科协就进一步做实做好科技供需对接,增强“天府科技云服务”实效,有力服务当地创新驱动发展等情况汇报。经戈对绵阳市天府科技云当地创新驱动发展等情况汇报,经戈对绵阳市天府科技云服务工作给予了充分肯定,并对下一步工作开展作出指导,要围绕科协“四服务”职能职责,依托“天府科技云”常态化开展“保姆式”服务;“科服保姆”要持续走访企事业单位,了解他们的需求,实实在在为他们破解科技难题,助力企事业单位创造更大效益;要积极做好“天府科技云”平台的宣传推广工作,让企事业单位既要了解平台,更要用好平台,促成更多成果对接。

随后,经戈一行实地调研了富临精工专家工作站,参观了企业科技成果展厅、生产车间及相关实验室,听取了工作站培育、建设、申报、服务工作及建站单位的工作基础、专家团队、科研经费、项目合作等详细情况的汇报。经戈对绵阳市及涪城区院士(专家)工作站工作给予了充分肯定,他强调,市、区科协要围绕全市重点产业发展方向,以院士(专家)工作站建设为载体,结合“保姆式”服务,汇聚好、维护好、利用好院士和专家资源,加强产学研合作,注重绵阳本土科学技术带头人的培养,注重科研成果的转化,不断增强企业创新能力和核心竞争力,助力绵阳市科技事业高质量发展。

期间,经戈一行还前往绵阳科技馆指导工作。(聂景宜)